

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 22 (854) | Четверг, 13 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Неисчерпаемы наши возможности для того, чтобы работать еще лучше, еще больше выпускать продукции отличного качества. Они есть на любом предприятии, в любом колхозе. Большевикская борьба за более полное использование этих возможностей в наступившем последнем квартале нынешнего года, за устойчивую и ритмичную работу каждого предприятия в осенне-зимний период, за дальнейшее развертывание соревнования и творческой инициативы широких масс трудящихся — таковы сейчас насущные задачи партийных, советских и хозяйственных организаций.

**Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования!**

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Наступает 32-я годовщина Октябрьской социалистической революции. В честь ее наша страна развертывает массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных заданий.

В этом районе все промышленные предприятия, колхозы, совхозы участвуют в предоктябрьском соревновании. Работники, инженерно-технические работники и служащие стремятся ознаменовать великий праздник выполнением годовых и пятилетних планов, а труженики колхозов, совхозов дали слово встретить годовщину Октября за счет всего сельскохозяйства.

В нашей газете сообщается о досрочном выполнении государственной программы 1949 года коллективом гвоздильного завода. В ознаменование этой победы — колхозы арматурного, винного, кирпичного и других заводов, железнодорожники станции Георгиевск. Замечательных успехов достигают стахановцы этих предприятий. На арматурном заводе рабочие вырабатывают смену по две—три и больше. У георгиевских железнодорожников 15 передовиков выработали свои пятилетки, а 18 работают уже в счет шестилетки.

В предоктябрьском социалистическом соревновании наступили решающие дни. Рабочие и инженерно-технические работники горят желанием с честью выдержать испытание. Руководители предприятий, партийные организаторы, профсоюзы должны своей активной работой не только поддержать массовое движение за досрочное выполнение обязательств, но и помочь всем рабочим выйти на уровень передовиков, создать им условия для стахановского труда. Необходимо позаботиться о том, чтобы предприятия не было отстающего рабочего, цеха, отделения, бригады, выполняющих заданий!

Важнейшая задача промышленных предприятий в зиме — одно из главных обязательств рабочих, инженерно-технических работников — обеспечить выполнение этого задания.

В цехах и подсобных помещениях мотороремонтного завода идет деятельная подготовка к зиме. Завано отремонтированы крыши. Недавно прошедшие дожди показали, что работы выполнены хорошо, крыши не протекают.

Во всех цехах зимой будет тепло и уютно. Устанавливаются дополнительные батареи парового отопления. Батареи будут установлены не только в цехах, но и в других помещениях завода. Котельная механизмуется.

Вашей Родине больше качественной продукции!

Навстречу 32-й годовщине Великого Октября

## Гвоздильщики выполнили годовой план

Они обязались дать к 7-му ноября продукции сверх плана на 130 тысяч рублей

★ ★ ★

### Обязательство выполнено досрочно!

Коллектив гвоздильного завода на 37 дней раньше взятого предоктябрьского обязательства выполнил годовой план на 100,3 процента. Себестоимость продукции снижена почти на 10 процентов. Работая без дотации, завод с начала года уже дал свыше 60 тысяч рублей прибыли.

На заводе продолжается предпраздничное соревнование. Коллектив обязался к 7 ноября выпустить продукции на 130 тысяч рублей сверх годового задания.

И. ПАВЛОВ,  
директор завода.

### Коммунисты — передовики соревнования

Жаркие дни сейчас у рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельзавода № 1. Призыв коллектива арматурного завода и других передовых предприятий края — развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование — люди нашего завода восприняли как свое кровное дело. Вступив в соревнование, мы обязались выработать в октябре сверх плана 24 тысячи пудов высококачественной продукции из зерна нового урожая, дать примол вышших сортов муки один процент, повысить производительность труда на 8 процентов, снизить себестоимость продукции на 3 проц. и сэкономить угля 5 проц.

За выполнение этого обязательства развернулась борьба во всех цехах завода.

Тщательно продуманная технология производства продукции, организация четкого плано-предупредительного ремонта оборудования, массовое соревнование рабочих, творческая рационализаторская мысль передовиков — все это непрерывно улучшает наше производство и помогло заводу значительно преодолеть свое отставание.

Первенство в предпраздничном соревновании занимает комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая коммунистом т. Набоковым. Изюм дня в день эта бригада повышает производительность труда. Четвертого октября, например, бригада выполнила сменное задание на 132 проц., дав сверх плана 480 пудов муки и общий примол более трех процентов, через день выработка повысилась и получено муки сверх задания 540 пудов.

Лучшие люди в бригаде: вальцевой — комсомолец т. Запороженец, коммунист старший вальцевой т. Большунов, старшая рассевная т. Чижкина, слесарь коммунист т. Штепа. Они нарастающим трудовым подъемом встречают наступающую годовщину Великого Октября. Шестого октября вальцевой т. Запороженец выполнил сменную норму на 131 процент и дал сверх плана 660 пудов высокосортной муки.

Повышения производительности труда бригада добилась благодаря тому, что соревнование, патристический подъем охватили всех членов бригады. Здесь строго соблюдаются все требования технологии производства, каждый рабочий твердо знает свои обязанности. Тщательный уход за оборудованием обеспечивает бригаде бесперебойную его работу. Члены бригады не только трудятся по-стахановски, но и повышают свои знания. Они учатся в кружке технического минимума и с успехом осваивают новую технику.

У бригадира т. Набокова есть верные помощники: механик паровой машины коммунист т. Бойко и механик дизеля коммунист тов. Смольянинов. Их машины не знают остановок, — так заботливо они ухаживают за ними.

Трудовая доблесть бригады товарища Набокова служит достойным примером другим бригадам завода. Соревнуясь между собой, они также систематически перевыполняют производственные задания.

А. Фриерман,  
главный инженер завода.

### В счет 1951 года

До войны я работал на шиноремонтном заводе шероховщиком автопокрышек. После демобилизации из Советской Армии, вновь пришел на родной завод. В это время на заводе началось соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Я, как и многие рабочие, начал трудиться с удвоенной энергией. С каждым днем повышал выработку, а затем стал делать по две операции. Ежедневно выполнял норму на 180—200 процентов.

Изучив операции, освоив рабочее место, решил производить три операции и выполнять свою пятилетку досрочно. Сперва было трудно, но я старался преодолеть трудности. Это мне удалось. Стал использовать рабочее время так, что ни одна минута не терялась на бесплодные движения рук. Через короткое время моя выработка достигла трех норм в день.

Таких успехов я добился путем тщательной подготовки рабочего места, инструмента. Закончив работу сегодня, я успеваю заготовить нужное количество покрышек на завтра.

В июле я выполнил свой пятилетний план и сейчас работаю в счет 1951 года.

В. Морозов,  
стахановец завода.

### Наши передовики

Отрядными успехами встречает коллектив железнодорожников пункта технического осмотра вагонов станции Георгиевск октябрьский праздник. Пятнадцать рабочих: тт. Барабаш, Сытенко, Шарко и другие выполнили пятилетние задания, а 18 рабочих завершили четырехгодичные планы. Осмотрщик вагонов коммунист т. Губий выполнил шесть годовых норм. Благодаря своей слаженности в труде наш пункт отправляет до 80 проц. поездов с гарантийной маркой.

Н. Боженков,  
комсомольский группорг.

### Наш завод готовится к зиме

Силами завода заготовлены дрова и уголь в количестве, необходимом на весь отопительный сезон. Топливо выдается также и рабочим.

Идут работы и по утеплению внешних и внутренних магистралей заводского водопровода. Ремонтируются и утепляются окна и двери. Заготавливается материал для капитального утепления литейного цеха.

Большое внимание уделено электроосвещению цехов и рабочих мест у станков. Кроме общего освещения в цехах к каждому станку делается специальная проводка. Электроточки оборудуются универсальным патроном для упрощения пользования рабочими освещением над станком.

Всю подготовку завода к работе в зимних условиях мы закончим к первому ноября.

А. Шеховцов,  
главный инженер завода.

## ПО СССР

За экономию  
и бережливость  
в колхозах

Колхозники передовой в Ярославской области сельхозартели «Горшиха» в этом году сэкономили десятки тысяч рублей общественных средств и много трудодней. Экономии способствуют механизация колхозного производства и подсобные предприятия сельхозартели. Весь урожай обмолочен электромолотилками. На животноводческих фермах введена электродойка, механизирована подача воды.

В начале года в «Горшихе» был пущен в эксплуатацию маслозавод. Отпала необходимость транспортировки молока. Кроме того, колхоз получает для выпойки телят и откорма поросят сотни тонн молочных отходов, экономя большое количество молока.

Немало сэкономлено средств благодаря хорошей работе мельницы, кирпичного завода, лесопилки.

За девять месяцев этого года в сельхозартели выполнен значительно больший объем работ, чем за то же время в прошлом году, а трудодней затрачено на 12 тысяч меньше. Выросли денежные доходы колхоза.

### ОТОВСЮДУ

□ Кинофильмом «В людях» в таллинском кинотеатре «Пионер» начались киносеансы в помощь изучающим историю ВКП(б), организованные Домом партийного просвещения. В дальнейшем будут показаны фильмы «Мои университеты», «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и другие, отражающие исторические события.

□ В Орле началось строительство крупного мясокомбината. Предприятие намечено сдать в эксплуатацию в 1951 году.

□ Колхозы и МТС Украины соревнуются за то, чтобы обеспечить высококачественной зябью весь яровой клин. Поднято зяби на 800 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году за это время.

□ В аулах и селах Казахстана работает свыше 1000 стационарных и передвижных киноустановок. За время полевых работ этого года проведено свыше 86 тысяч киносеансов.

□ Около 5 тысяч рублей ссуды выдала в нынешнем году колхозникам на строительство жилищ и приобретение скота касса взаимопомощи сельхозартели имени Карла Маркса Слободзейского района Молдавии. Сейчас в республике организовано 612 колхозных касс взаимопомощи.

### Лекции и доклады

Завтра, 14 октября, в 6 час. 30 мин. вечера в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоится лекция в помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм на тему: «Манифест коммунистической партии — программный документ марксизма». Лектор тов. Суранов.

БУХАРЕСТ

В Румынской народной республике все больше разворачивается соревнование в честь приближающейся 32 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив тракторного завода «Совром-трактор», недавно выпустивший двухтысячный трактор, обязался изготовить к 7 ноября еще 500 машин.

СОФИЯ

Министерство земледелия Болгарии, выполняя мероприятия, предусмотренные пятилетним планом, организовало в 300 сельскохозяйственных пунктах страны станции по искусственному осеменению скота.

На этих станциях сейчас широко развернулись работы по скрещиванию болгарских овец с наилучшей меринской породой овец «кавказский рамбуль», выведенной в южных районах Советского Союза.

БУДАПЕШТ

На состоявшемся собрании передовиков железнодорожного транспорта Венгрии инициатором движения двухтысячников (вожделе тяжелых железнодорожных составов) были вручены медали «Передовик производства».

Передовиков железнодорожного транспорта приветствовал министр транспорта и связи Лайош Бебрич. Участники собрания послали приветственную телеграмму железнодорожникам Советского Союза, опыт которых перенимают венгерские железнодорожники.

ВАРШАВА

Благодаря применению в Польше рядового сева и сортовых семян, средняя урожайность в Силезском воеводстве по сравнению с прошлым годом повысилась на 20 процентов.

Лучших результатов достигли крестьяне уезда Радибож, собравшие от 18 до 22 центнеров зерна с гектара.

ТИРАНА

Находящиеся в Албании делегация Всесоюзного общества культурной связи (ВОКС) и группа советских артистов совершили поездку по различным городам страны. Группа советских артистов посетила город Эльбансан, где выступила с концертом для населения города. Присутствовавшие на концерте тепло приветствовали советских артистов. Делегация ВОКС посетила государственные сельские хозяйства и сельскохозяйственные кооперативы в районе Тираны, а также педагогический институт в Тиране.

ПРАГА

Единый союз молодежи Чехословакии оказал огромную помощь государственным хозяйствам и земледельцам при уборке урожая и в ряде других полевых работ. На уборочные работы выезжало несколько сотен тысяч добровольцев. Так, например, областная организация союза молодежи Либерецкой области послала в деревню 49 бригад на уборку урожая. Молодежь отработала около 600 тысяч часов.

# Письма трудящихся

## Школы и учителя остаются без топлива

Вот уже наискорее первая половина октября. Начавшиеся первые утренние заморозки предвещают скорое наступление зимы. Между тем, мы, учителя школ станицы Незлобной, до сих пор не имеем ни одного полена дров. Мы обращались к председателю исполкома сельсовета т. Саприну с просьбой принять меры к обеспечению станичных школ топливом, которые имеют запас не более 20 процентов годовой потребности, и позаботиться хотя бы немного о наших нуждах.

— У меня нет денег вам на дрова, — отвечает т. Саприн.

Или:

— У меня нет транспорта на вывозку дров.

Сроки вывоза дров из леса кончаются. Однако т. Саприн и это

не тревожит. Он заявляет нам, что учителя должны сами заготовить и вывозить топливо для школ и для себя.

Короче говоря, наши школы и мы, учителя, остаемся на зиму без дров. Мы надеемся на помощь районных организаций.

А. Юшина, Т. Ботикова,

А. Поль и другие.

Всего 7 подписей учителей.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция обращает внимание отдела народного образования на бюрократическое поведение председателя исполкома Незлобненского сельсовета т. Саприн по отношению к нуждам школ и учителей и считает необходимым обсудить факты небольшевистского отношения т. Саприн к учителям из исполкоме райсовета депутатов трудящихся.

## Где купить ламповое стекло?

Значительная часть жителей города и района не имеет еще электрического освещения. Приходится пользоваться керосиновыми лампами.

Но вот у вас треснуло стекло, лампа, как говорят, вышла из строя. Где купить новое ламповое стекло? Этот вопрос волнует многих граждан. Почему-то магазины горторга и даже сельпо этим про-

стым, нехитрым товаром не торгуют. Зато на рынке преуспевают спекулянты. Они втридорога, изпод полы предлагают новые ламповые стекла.

Может быть на этот вопрос ответят директор горторга тов. Кисленко и председатель райпотребсоюза тов. Додин?

Ф. Горбунов,  
инвалид-пенсионер.

## Так не обслуживают клиентов

Почти в продолжение двух месяцев работники районного местпромпкомбината лишены возможности пользоваться телефоном. Аппарат имеется, но из-за неисправности он бездействует. Все наши многократные обращения к начальнику райконторы связи, с просьбой исправить телефон, ни к чему не привели. Совершенно невозмож-

но вызвать и дежурного монтера станции.

Сколько же еще ждать нам, товарищи руководители райконторы связи, чтобы у нас заработал телефон?

Сергеев,  
директор комбината.

Селезнев,  
председатель месткома.

## Где будут зимовать овцы?

Я работаю чабаном в колхозе «Комсомолец». Меня беспокоит то, что базы для овец у нас не подготовлены к зиме. Еще в июле я и мой помощник т. Галкин просили председателя нашего колхоза т. Педченко помочь нам подготовиться к встрече зимы. Он сказал, что делайте все сами. Это правильно, конечно. Но как делать, если у нас на ферме нет ни лошади, ни вола? А для ремонта база нужны глина, саман и во-

да, которые находятся за два километра от база.

Против правил мы вынуждены загонять овец на ночь в конюшню, а там по колено грязи. Овцы от этого болеют, шерсть портится.

Давно пора правлению колхоза серьезно позаботиться о животноводстве. Ведь в ворота стучится зима.

А. Черноусов,  
чабан.

## НАШИ ОТВЕТЫ

„К лицу ли это бригадиру?“

Под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо колхозников артели им. Молотова, в котором они писали, что бригадир полеводческой бригады колхоза Н. Максименко груб с ними, держит себя вызывающе. Председатель артели т. Квитченко сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. На заседании правления колхоза бригадир Н. Максименко получил строгое предупреждение, что в случае повторения фактов он будет привлечен к ответственности.

### „Дезорганизатор остался безнаказанным“

В письме под таким заголовком в „Сталинском слове“ от 4 октября сообщалось, что звеньевая колхоза им. Ленина Мария Харина самовольно бросила производство и уехала из станицы по личным делам.

Председатель колхоза т. Ефанов сообщил нам, что факты подтвердились. М. Харина выведена из состава членов правления и на нее наложено взыскание.

### „Где был т. Ефремов?“

В 120-м номере нашей газеты от 8 октября под таким названием была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось о неорганизованном начале нового учебного года в сети партпросвещения при парторганизации райфинотдела. Пропагандист т. Ефремов совсем не явился на занятия кружка.

Секретарь парторганизации при райфинотделе т. Швальба сообщил редакции, что факты подтвердились. Пропагандисты т. Ефремов и Красавин освобождены от руководства кружками. Партийное собрание утвердило новых пропагандистов — членов ВКП(б) т. т. Кружалова и Панасенко. Принимаются меры к улучшению работы кружков и политшколы.

Партийное собрание обязало пропагандистов и всех коммунистов — слушателей кружков и политшкол — не в коем случае не допускать срывы и пропуска занятий. Понедельник установлен днем партийной учебы.

### Страшнова от работы отстранена

Редакция получила письмо, в котором автор тов. Н. сообщал о непорядках в детском саду станицы Незлобной. В помещении и на территории десада царил антисанитария, заведующая садом Страшнова разбазаривала продукты, предназначенные на питание детям.

Письмо редакция направила в районо для расследования и принятия мер. Зав. районо т. Мацагорэв сообщил нам, что факты подтвердились и Страшнова от работы освобождена.

### ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ

## От праздника и... до праздника

В одной из комнат районного отдела сельского хозяйства висит стенная газета «Сталинский путь». Ни даты выпуска, ни номера, ни даже подписи редактора на ней не значатся.

Обозревая столбцы «органа парторганизации и месткома профсоюза», мы убеждаемся, что данный номер выпущен к... первому мая 1949 года. Об этом говорит передовая статья. В ней общие рассуждения «всесоюзного масштаба» и ни словечка о жизни самого отдела сельского хозяйства. Только вскользь упоминается о проходящем весеннем севе. В таком же духе под заголовком «За быстрый подъем животноводства» старший зоотехник отдела т. Диденко пересказывает постановление Совета Министров СССР о 3-х летнем плане развития общественного животноводства. И ни слова о задачах и долге работников отдела в их разрешении. Пятый столбец по-

священ «итогами соревнования зоотечастков и пунктов». Сухие цифры, фамилии и ни одного живого слова о людях, создающих эти цифры. А дальше, видимо, с целью заполнить «белые пятна», помещены два стихотворения. Ни автора, ни ссылки на то, откуда стихи перепечатааны, под ними не упоминается. Тут же помещена статья «В борьбе за преобразование природы». Автор ее — агролесомелиоратор отдела т. Зеленый — не привел ни одного факта из местной жизни, ни одного призыва к работникам аппарата отдела. Две вырезки из какого-то журнала — это «художественное оформление» всей газеты.

Таково вкратце содержание первого номера. Ясно, что оно ни в какой мере не отражает повседневных задач отдела, не мобилизует его работников на борьбу за подъем сельского хозяй-

ства района. В газете нет и намека на критику или самокритику.

После 1 мая стенгазета больше не выпускалась.

— Да мы только по праздникам и выпускаем, — откровенно признался редактор т. Диденко. — Из редколлегии три члена выбыли, остался я один...

Районный отдел — это боевой штаб сельского хозяйства района. Ежедневно здесь бываю десятки людей из колхозов и МТС. Безусловно, среди них бываю и редакторы колхозных стенгазет. Чему же они могут поучиться, что перенять у этой стенгазеты? Ровным счетом ничего. Разве только то, как не надо выпускать печатный орган партийной организации — стенгазету.

А читают ли свою стенгазету зав. отделом т. Квочин, секретарь парторганизации т. Фафашков и председатель месткома т. Гончаров?

## Разгул реакции в Японии

В настоящее время в Японии проводятся массовые демонстрации профессорского и преподавательского состава учебных заведений и просто прогрессивных граждан.

По сообщениям печати в городе Сидзуока уже уволено 100 человек, в том числе 100 коммунистов. В префектуре Миэ уволено 280 коммунистов. По имеющимся сведениям будет уволено 1000 человек.

Разгул реакции вызван лиловое возмущение японской общественности.

## Трагическое положение крестьян в Греции

Греческая печать сообщает о тяжелом положении так называемых беженцев-крестьян, вынужденных в свое время военными властями покинуть свои селения, прилегавшие к району Большинства. Этих крестьян не существует.

Не лучше положение и у тех крестьян, которые были вынуждены покинуть свои села. Несмотря на обещания правительства их всем необходимым ухаживать, они живут в тяжелых условиях. У них нет рабочих скота, сельскохозяйственных орудий, а часто нет даже семян для посева.

Восстановление жилищ в стране крайне медленно. Газеты сообщают, что если восстановление жилищ будет идти таким темпом, то для обеспечения кровом всех жителей потребуется 154 года.

Не менее плачевно положение и у тех крестьян, хозяйство которых было нанесено ущерб в результате гражданской войны.

Бывший премьер-министр Цудерис в статье о положении в стране на Крите сообщает, что правительство и пишет, что не «предпочтут» сгноить чем производить из них платить бесконечные старые налоги.

## Борьба за мир во Франции

Французские газеты предварительные сведения о результатах голосования за мир в Польше, являющиеся о крупном успехе общественной кампании. По результатам голосования во Франции уже проголосовало более 10 миллионов человек. Как сообщают в ряде районов страны мир проголосовало 90 процентов населения или все население. Борьба за мир продолжается.

### Краткие сообщения

7 октября в Польше состоялось торжественное открытие польско-советской дружбы. В городах состоялись многочисленные демонстрации, на предприятиях и в школах — торжественные собрания. Начался фестиваль советских фильмов.

В районе Бхилвара (Индия) голод. Крестьяне требуют от правительства продовольствия. Однако до сих пор им не оказана никакой помощи.

В столице Болгарии состоялось торжественное посвящение началу недели культуры и болгаро-русской дружбы.

### Ответственный редактор

Л. ЗИН

Промкомбинат Райпотребсоюза ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ оборудование для лимонадного и кондитерского производства: мотор бензиновый, шприц, мясорубку, чулковые, весы товарные, тор и укупорка.

Обращаться по адресу: Октябрьская, 47, помещенное в мебельной фабрике, Промкомбинат РПС.